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Analýza rizik Příbram – sever, okolí Příbramského potoka

Koncem listopadu 2011 byly zahájeny práce na zpracování analýzy rizik v okolí Příbramského potoka (severně po toku potoka od ul. Evropská). Město Příbram získalo na zpracování dokumentace dotaci z Operačního programu Životní prostředí ve výši 90 % nákladů a dále příspěvek z Havarijního fondu Středočeského kraje ve výši 10 % celkových nákladů. 

Dodavatelem prací je Ochrana podzemních vod s. r. o. Praha, supervizi zajišťuje Ekohydrogeo Žitný s.r.o. Praha. Celková vysoutěžená cena, včetně rezervy, činí cca 2,4 mil. Kč. 
Cílem analýzy rizik je posouzení výskytu znečištění, které představuje nebo by mohlo představovat ohrožení zdraví člověka nebo jednotlivých složek životního prostředí. Součástí akce bude především podrobný hydrogeologický průzkum, včetně zřízení několika vrtů a mělkých sondáží. Veškeré práce budou dozorovány příslušnými orgány Ministerstva životního prostředí ČR a České inspekce životního prostředí.
„Město Příbram se snaží získávat dotace nejen na velké investiční akce, ale i na neinvestiční projekty, které nejsou tolik viditelné, nicméně jsou pro město neméně důležité. Zpracování analýzy rizik je právě jedním z takových projektů“, sdělil starosta Příbrami Josef Řihák. Tato analýza bude sloužit např. pro posouzení dalšího využití dané lokality (při změnách územního  plánu, pro potřeby odboru životního prostředí ve věci   rozhodování při povolování odběru podzemních vod atd.).

V Příbrami dne 19. 12. 2011
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